

寒冬出行,您要注意啥

7日,临沂市的最低气温将降至-6℃,气温过低汽车、摩托车会发生故障,也会给行人带来一些麻烦。那么,寒冬出行,市民要注意啥?

驾车

气温过低汽车、摩托车会难以启动,冻坏也是常见现象。究竟如何才能切实防冻呢?

临沂市一汽大众4S店的杨师傅称,气温突降,首先要按说明添加冬季润滑油、防冻液,柴油车还应及时更换冬季柴油;带化油器的车要保证左风门能顺畅开

关。

已冻上的汽车不能启动,应用清障车拖到汽车专门维修商处。柴油车要去汽修厂换油,否则会损坏柴油泵。

他表示,天冷时最好不要洗车,否则很容易造成油门线、刹车线、电门锁受冻。车冻上,油门拉不动时,应迅速关

掉电门锁,赶紧刹后刹应急。15000元以下的中低档摩托,尤其使用期限较长的车,冬天应提前更换油门线、刹车线。

此外,冬季到来时,车辆最好到维修站检测静态放电电流参数。在启动发动机工作后,再打开车灯、收音机等电器设备。在停车之前,要先关上这些耗电的电器设备再

关闭发动机。

交警提醒广大驾驶员,车辆启动时要预热。当天气十分寒冷时,车内外温差较大,车内挡风玻璃上常常会蒙上一层雾气,影响行车视线,应该启动空调或挡风玻璃除雾器,消散雾气和水滴,以改善视线,切忌手拿着抹布,边开边擦。

骑车

近期,受冷空气影响,气温急剧下降,不少市民骑电动车上路前进行“全副武装”,能穿的都穿上了,但骑车者的视线和听觉严重受影响,反应也相对迟钝缓慢。对此,交警部门工作人员给出一些建议。

交警部门工作人员表示,在骑电动车时,控制车速最重要。据了解,根据国家有关标准,电动自行车的速度不能高于每小时15公里,否则刹车系统就不能发挥应有的作用,安全难以保证。因此,为了安全,最好能控制车速。

其次,行驶中注意不要驶入机动车道。一些市民骑车时为了赶时间,往往驶入机动车道,很容易与机动车发生碰撞。

路过公交车站多留神。市区很多公交车站都设在非机动车道上,公交车进出站点时容易与快速驶过的电动自行车发生擦碰。

很多市民喜欢骑电动车载人,有时甚至一家三口在同一辆车上,这样会减弱电动自行车的制动能力,有突发情况时往往来不及刹车。因此,最好能避免车前车后载人载物。

此外,要注意不要突然拐弯。在没有信号灯的路口,横穿机动车道要减慢车速,看清情况后再缓慢通过。特别是冬天,骑车者的一些穿戴遮挡了两边的视线,更加要注意往来车辆情况。



6日,一市民“全副武装”骑电动车出行。 马峰 摄

步行

在寒冷的冬天徒步旅行时,脸部及其耳、鼻、手要抹防冻膏,不要在户外久站不动,并且要勤擦脸部和五官。

临沂市人民医院的大夫建议,在雪地乘非封闭式交通工具旅行时,每个小时就

应停下来跑步10分钟,可增加血液循环和提高体温。长时间行走时汗水会从头部、腋下、脚底散发出来,所以鞋子容易潮湿,天气寒冷鞋内潮湿就很容易冻伤脚。

另外,不要顶着饥饿和疲劳在寒冷的野外中旅行,

因为疲劳饥饿时身体就会变得衰弱,这时候最容易发生全身冻伤,同时在冬季出行时还要注意视力的保护,阳光中含有较强的紫外线,特别是白茫茫的雪地对紫外线的吸收较少,反射性强。当强烈的紫外线射入雪地或旅行者的眼中后会发生光化作用,经过七到八个小时的潜伏期,眼睛就会出现严重的流泪、有异物感等不适,眼睛不能睁开,有强烈的灼伤感,剧烈疼痛。

记者 马峰 周磊 采写整理